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Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão
Secretaria dos Conselhos Superiores

 

ATA DE SESSÃO EXTRAORDINÁRIA Nº RE-01/2022/CONSEPE

Fonte Normativa Data Sala H. Início H. Térm.

Regimento Interno do CONSEPE, Res. 55, de 22/10/2020  31/03/2022 VConf 14:00 14:56

Ordem do Dia De acordo com a carta convocatória de 28/04/2022 (1347145)

identificação de presenças/exposição dos temas de pauta/deliberações

1. Aos trinta e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte dois, às quatorze horas,
realizou-se sessão extraordinária do Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão, por videoconferência na
plataforma Conferência Web. A sessão foi presidida pela Reitora, Lucia Campos Pellanda, com assistência da
Vice-Reitora, Jenifer Saffi, e da Secretária dos Conselhos Superiores, Miriam Bortolaci. Estiverem presentes os
seguintes conselheiros titulares: Adriana Kessler, Adriana Vial Roehe, Alessandra Dahmer, Ana Boff de Godoy,
Ana Cláudia Souza Vazquez, Ana Flávia Ferreira Rodrigues Suppi, Cheila Minéia Daniel de Paula, Cláudia de
Souza Libânio, Cristiane Valle Tovo, Daniela Cardoso Tietzmann, Dinara Jaqueline Moura, Eduardo Garcia,
Elizabeth de Carvalho Castro, Emiliane Nogueira de Souza, Ernani Luís Rhoden, Fernanda Michielin Busnello,
Francisco Scornavacca, Giulia Souza da Costa, Isabela Beraldi Esperandio, Josias de Oliveira Merib, Júlia F.
Semmelmann Pereira Lima, Juliana Maria Forain Miolo Schneider, Kellen Cristhinia Borges de Souza, Leandro
Mateus Silva de Souza, Luana Duarte Teles, Luciano Costa Blomberg, Lucila Ludmila Paula Gutierrez, Marcelo
Faria Silva, Márcia Rosa da Costa, Mariana de Freitas Dewes, Mayte Raya Amazarray, Mirko Salomón Alva
Sánchez, Mônica Maria Celestina de Oliveira, Natália Stram Bierhals, Patrícia El Beitune, Paulo José Zimermann
Teixeira, Pedro Roosevelt Torres Romão, Ramiro Machado da Luz Neto, Rita Catalina Aquino Caregnato, Sheila
Bunecker Lecke, Sheila Gonçalves Câmara, Sinara Thaís Rech, Thatiane Alves Pinoschi Alva, Tiago Franco de
Oliveira e Vinicius Lunkes Cezar; e os seguintes conselheiros substitutos ou suplentes Adriana Jung Serafini e
Maria Eugênia Bresolin Pinto (titular presente). Ausências justificadas pelos conselheiros titulares Cibele
Cristina Boscolo, Fabiana Viegas Raimundo, Luccas Melo de Souza, Marilu Fiegenbaum, Melissa Medeiros
Markoski e suplente Juliana Trevisan da Rocha. Não compareceram os seguintes conselheiros titulares ou seus
substitutos ou suplentes: Alessandra Peres, Bruno Manfredini Baroni, Clarice Krás Borges da Silveira, Deisi
Cristina Gollo Marques Vidor, Giovana Hamerski Trombetta, Maria C. Schardosim Cotta de Souza, Patrick
Marcondes Leão de Souza, Roberta de Almeida da Silva e Vitória de Oliveira Ximendes. Convidado: Giovane
Zuanazzi, bolsista de apoio técnico da PROEXT. Apoio técnico: Bruno Giroleti e Márcia Giovenardi. Ordem do
dia em pauta única: aprovação da proposta de inserção das ações de extensão nos currículos dos cursos de
graduação. Processo nº 23103.002159/2022-20, com parecer favorável da Comissão de Ensino. A senhora
Presidente abriu os trabalhos e passou a palavra à Profa. Marcia Costa, a qual informou que o objetivo da
proposta é de orientar e regular os trabalhos das Coordenações de Cursos e dos NDEs, especialmente em
relação à extensão. Ressaltou que a minuta se trata de um trabalho conjunto PROGRAD-PROEXT, que tem sido
realizado desde 2019, cujo prazo de atendimento foi prorrogado para 2022 em função da pandemia. As
discussões se iniciaram no Fórum PPI e foram realizadas várias reuniões com as Coordenações de Cursos e os
NDEs até a presente proposta, que pretende a integração dos cursos no desenvolvimento de habilidades e
competências. Ressaltou que é um trabalho significativo e que muito deverá ser feito para fechamento em
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2022, em razão das adequações administrativas posteriores. A Profa. Mônica de Oliveira complementou
informando que foram efetuadas reuniões com os Departamentos para analisar as possibilidades e as
particularidades dos cursos, tendo em vista que não existe um checklist para as diretrizes nacionais na
extensão. A senhora Presidente parabenizou os grupos de trabalho envolvidos durante todo o processo. O Prof.
Eduardo Garcia manifestou preocupação sobre o entendimento de como fazer extensão nas disciplinas da área
clínica, pois os docentes têm dúvidas sobre o tema. A Profa. Mônica de Oliveira ressaltou que é um ponto
importante, pois não se faz extensão sem o envolvimento da comunidade, que  foi pensado o desenvolvimento
de atividades comuns aos cursos, sem perda de qualidade. Ressaltou que os três eixos precisam estar
igualmente qualificados, e, para isso, é necessário que se cumpram as diretrizes nacionais. A Profa. Márcia
Costa salientou os necessários momentos de discussão, pois a carga horária do Curso de Medicina é extensa e
serão necessárias adaptações. Para tanto DCM, DPED e demais departamentos que atendem ao Curso de
Medicina precisam discutir possibilidade de flexibilização. A senhora Presidente ressaltou que a UFCSPA e a
UFSM são as únicas universidades bem colocadas no ranking de integração social, pois possuem linhas
dialógica com as suas comunidades nos campos de prática. O Profa. Eduardo Garcia acolheu a possibilidade de
flexibilização, manifestando que estarão abertos do diálogo. O Profa. Francisco Scornavacca destacou a
necessidade de adaptação. A Profa. Maria Eugênia Pinto ressaltou a importância de não se considerar o Curso
de Medicina apartado dos demais. Informou que várias universidades estão introduzindo ações extensionistas
em parte do internato. Salientou a importância do entendimento sobre o que é extensão e o que se deve
implementar nos próximos seis anos. A Profa. Kellen Souza ressaltou a importância de disseminação das
experiências do grupo. A Profa. Cheila de Paula, como membro da Comissão de Ensino (CEN), solicitou que os
projetos pedagógicos dos cursos sejam encaminhados com a devida antecedência para análise pela CEN.
Finalizado o debate, a proposta foi votada e aprovada pelo colegiado. Foram registrados 39 (trinta e nove)
votos favoráveis, nenhum voto contrário e 03 (três) abstenções. Resolução CONSEPE UFCSPA nº 392. A senhora
Presidente agradeceu as contribuições recebidas e informou que a Administração está à disposição dos cursos
para discussões mais específicas.   Concluída a pauta, agradeceu a presença e a participação de todos e
encerrou a sessão às quatorze horas e cinquenta e seis minutos. Para constar, eu, Miriam Bortolaci, Secretária
dos Conselhos Superiores, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada pelos Conselheiros, será assinada
pela senhora Presidente desta sessão e por mim.

 
LUCIA CAMPOS PELLANDA

Presidente do CONSEPE
 

MIRIAM BORTOLACI
Secretária dos Conselhos Superiores

Documento assinado eletronicamente por Miriam Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, em
19/05/2022, às 16:06, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Lucia Campos Pellanda, Presidente do Conselho de Ensino,
Pesquisa e Extensão, em 19/05/2022, às 17:15, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufcspa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1375842 e o
código CRC 62D752A0.

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
https://sei.ufcspa.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0

